ПАМЯТКА

"ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЛЮДЬМИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА"

    Помните, что любое действие или бездействие, которое причиняет вред пожилому человеку или подвергает риску его здоровье или благосостояние, можно расценивать как жестокое обращение. Пренебрежение или отсутствие должного ухода, когда человеку не предоставляется необходимая одежда, лечение, технические средства реабилитации, тоже является жестоким обращением. 

Выделяют следующие виды жестокого обращения: 

 физическое насилие, связанное с причинением боли, нанесением травм, использованием физической силы, в том числе для ограничения свободы движения, для чего также могут быть использованы медикаментозные средства, неполноценное и неадекватное питание; 

 психологическое или эмоциональное жестокое обращение, приводящее к психическим страданиям; 

 финансовое и материальное насилие, подразумевающее незаконную или неуместную эксплуатацию или использование сбережений и имущества старых людей; 

 сексуальное насилие — нарушение права человека на сексуальную неприкосновенность и свободу (подразумевается насильственный сексуальный контакт любого рода); 

 отсутствие ухода — отказ или неспособность осуществлять уход за пожилым человеком, что может сочетаться с намеренным жестоким обращением с целью причинения физических и эмоциональных мучений . На жестокое обращение может указывать несоответствующая сезону одежда и обувь, отсутствие необходимых технических средств реабилитации, очков, лекарственных препаратов. 

Почему пожилые люди, испытывающие насилие в семье, не хотят говорить правду:

· из-за чувства стыда и унижения;

· боязни того, что если он расскажет о своей проблеме, то ситуация ухудшится;

· нежелание причинять вред своим родственникам, которых он любит и которым доверяет.

Если вы заметили  у пожилого человека признаки плохого с ними обращения, то посоветуйте ему куда можно обратиться за помощью.
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